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Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Ανακοίνωσε τα 
οικονομικά αποτελέσματα για το έτος 2022
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το πρώτο τρίμηνο του 2023 ανακοίνωσε η Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής τα οικονομικά αποτελέσματα για το 2022. Τα 
οικονομικά αποτελέσματα, αφενός λόγω της ισχυρής 
υποστήριξης των ενοριών και των δωρητών και αφετέρου 
ένεκα των αυστηρών ελέγχων κόστους που εφαρμόστηκαν από 
το 2018, φανέρωσαν την σταθερή και υγιή οικονομική 
κατάσταση της Αρχιεπισκοπής.

Τα οικονομικά αποτελέσματα για το 2022 σηματοδοτούν την πέμπτη συνεχόμενη 
χρονιά όπου το κόστος των δαπανών της Αρχιεπισκοπής δεν υπερβαίνει 
αυτό των εσόδων.
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Τα έσοδα ύψους 38,2 εκατομμυρίων δολαρίων, σύμφωνα με το κληρικολαϊκό 
συμβούλιο, ήταν υψηλότερα κατά 4,9 εκατομμύρια δολάρια σε σχέση με τα 
οικονομικά του 2021. Η σημαντική αυτή άνοδος των εσόδων οφείλεται στις 
δραστηριότητες εορτασμού της εκατονταετηρίδας της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, 
στις περιορισμένες εισφορές που λήφθηκαν κατά το προηγούμενο έτος και στην 
αναζωπύρωση των εσόδων μετά το πέρας της πανδημίας. Οι συνεισφορές από το 
Leadership 100 ανήλθαν στο ποσό των 4,3 εκατομμυρίων δολαρίων, τέλος 
υπήρξαν έσοδα από μητροπόλεις, ιδιωτικά ιδρύματα, μεμονωμένους δωρητές και 
από τις ενορίες της Αρχιεπισκοπής.

Δαπάνες

Το κόστος των δαπανών ανήλθε στο ποσό των 37,4 εκατομμυρίων δολαρίων. Πιο 
αναλυτικά, 7 εκατομμύρια δόθηκαν για την στήριξη των μητροπόλεων, 3,5 
εκατομμύρια για την στήριξη του Τιμίου Σταυρού του Ελληνικού Κολλεγίου, 1,7 
εκατομμύρια δολάρια για το συνταξιοδοτικό σχέδιο κληρικών και λαϊκών 
υπαλλήλων, άλλα 15 εκατομμύρια δολάρια προς υποστήριξη των υπηρεσιών του 
προγράμματος της Αρχιεπισκοπής, συμπεριλαμβανομένων των Εθνικών 
Υπουργείων, την υποστήριξη του Οικουμενικού Πατριαρχείου και επιχορηγήσεις 
για την αντιμετώπιση καταστροφών. Μέρος των χρημάτων χάθηκε ακόμη σε 
επενδυτικές ζημιές ου ωστόσο δεν επιβάρυναν τον προϋπολογισμό της 
Αρχιεπισκοπής, καθώς το πλεόνασμα ανήλθε στο ποσό των 822,000 δολαρίων.

Συνεχής υποστήριξη των ενοριών και των δωρητών

Για το τρέχον έτος τα οικονομικά της Αρχιεπισκοπής βρίσκονται εντός των 
προσδοκιών της. Τα έσοδα βρίσκονται σε ρυθμό ανάλογο για την κάλυψη των 
δαπανών που έχουν υπολογιστεί για το 2023. Σε ό,τι αφορά το πρώτο τρίμηνο του 
2023, έχει επενδυθεί 1,2 εκατομμύρια δολάρια για το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα, 
ενώ παράλληλα χρηματοδοτείται η σχολή του Τιμίου Σταυρού του Ελληνικού 
Κολλεγίου με βάση τις ανάγκες της.

Σχετικά με τα ανωτέρω ο Αρχιεπίσκοπός Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος δήλωσε 
ότι «αυτά τα οικονομικά αποτελέσματα αντικατοπτρίζουν τη συνεχή υποστήριξη 
των ενοριών και των δωρητών μας στα υπουργεία της Αρχιεπισκοπής μας και τις 
δαπάνες μας σύμφωνα με τις προτεραιότητές μας με δημοσιονομικά υπεύθυνο 
τρόπο. Παραμένουμε δεσμευμένοι να μοιραζόμαστε τα οικονομικά μας με τους 
πιστούς μας με ανοιχτό και διαφανή τρόπο».
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